

REDACCION
Rambla S. Juan, 46. — Teléfono 564

ADMINISTRACION
Nuestra Señora del Carmen, 8, 1.º

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la región... 2 ptas. al mes
Fuera de la región... 3 »
Número suelto... 10 céntimos

Anuncios y comunicados a precios convencionales.

La Cruz

**FRANQUEO
CONCERTADO**

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION
No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él.
Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano.
Sin concisión no hay periodismo posible.
No se devuelven los originales aunque no se publiquen.
La correspondencia literaria al Director.
La económica al Administrador.

El "espléndido aislamiento,"

Se están celebrando estos días una nueva relación de los plenipotenciarios aliados con el fin de ponerse de acuerdo respecto al pacto de seguridad que se trata de establecer con Alemania.

Las divergencias de criterio que a través de los telegramas dejan entreverse entre las potencias reunidas son dignas de particular estudio para los que siguen el curso de los acontecimientos mundiales, que señalan un rumbo muy distinto del que hasta el presente habían seguido algunos pueblos.

Entre aquellas diferencias se destaca preferentemente la actitud adoptada por Inglaterra que revela una orientación completamente nueva en su política interior y exterior. Por tratarse de una potencia tan importante e influyente en los destinos del mundo, bien merece la pena de fijarse en ello por las consecuencias que puedan derivar.

Ya mucho antes de estas reuniones que se están celebrando y con motivo del estudio de las proposiciones alemanas sobre un pacto de garantía mutua entre el Reich y los aliados suscitóse en la Cámara de Londres una importante discusión, que dió lugar a interesantes declaraciones de sus prohombres políticos y en virtud de las cuales puede considerarse sepultada oficialmente la política de «espléndido aislamiento», base en tiempos pasados de la grandeza de Inglaterra y que ahora, en frase de Chamberlain, se ha convertido en «egoísta y ciega».

Nosotros, ha dicho Chamberlain, estamos demasiado cerca del continente para permanecer inmovilizados ante lo que allí ocurra. Ha habido períodos de nuestra historia en que voluntariamente nos hemos retirado de las complicaciones europeas, y ha habido momentos en la vida de nuestra nación en que hemos vivido aislados; pero ahora no es posible que un país se encuentre a 20 millas de las costas del continente y permanezca indiferente a la paz y a la seguridad del mismo. Seguramente es ahora más imposible que antes, tanto el considerarnos protegidos y separados del resto de Europa por un estrecho brazo de mar como permanecer indiferentes a las llamadas de ayuda. No obraban con este espíritu los gobiernos del pasado, y no será con este espíritu egoísta, que nos llevaría a realizar una política ciega, como obraremos nosotros ahora. El Gobierno británico habla después de haber consultado a todos los dominios y pueblos libres del Imperio. Nuestra misión, nuestra influencia en el mundo, nuestra grandeza, nuestro poder, debemos emplearlos en buscar la solución pacífica de las dificultades, porque de esto dependen, de que nosotros podamos disipar en las mentes de los hombres las sombras de las futuras complicaciones que las agobian y les recuerdan las agonías de hace pocos años.

Procediendo bajo este punto de vista, es precisamente Inglaterra la que actualmente se muestra más pro-

picia a la admisión de Alemania en la Sociedad de las Naciones. Tan partidaria se muestra de ello que el propio Chamberlain acaba de decir que es imposible reconstituir Europa sin la participación de Alemania en la referida Sociedad.

La insistencia británica ha conseguido reducir la resistencia que parecía oponer Francia, de suerte que las últimas impresiones que nos da la Prensa de ayer, recogidas de diversos centros franceses, no pueden ser más optimistas referente a un próximo acuerdo franco-británico sobre el particular.

Dichos centros creen que interesa encontrar antes de la asamblea que ha de celebrar la Sociedad de las Naciones en el mes de septiembre, un terreno de conciliación y de inteligencia sobre la seguridad.

Los dos ministros están de acuerdo sobre este punto y han examinado con la misma disposición de espíritu varias cuestiones directamente unidas a la cuestión de la seguridad, especialmente la de la frontera oriental de la Europa central.

Francia estima que si una rectificación, por mínima que fuere, de la frontera de Polonia, fuese planteada, dicha nación debería ser invitada, antes de emprender cualesquiera negociaciones, a fin de que pudiera exponer su tesis.

Francia desea la admisión de Alemania en la Sociedad de las Naciones, a condición de que se comprometa a cumplir todas las condiciones del pacto.

Dicha admisión constituye la condición preliminar del pacto de seguridad.

En lo referente a la ocupación de Polonia y su relación con los problemas de la seguridad y del desarme de Alemania, Francia sostiene que la seguridad y el desarme no pueden ser cuestiones separadas.

Las negociaciones entabladas actualmente no permiten aportar nuevas precisiones.

En caso de que el señor Coolidge convocara una conferencia del desarme, Francia se mantendrá fiel a la tesis que ha sostenido en Ginebra: la seguridad, el arbitraje y el desarme, son tres términos perfectamente conjuntos.

Francia desea ardientemente el desarrollo del procedimiento de arbitraje, pero estima que un régimen de tal naturaleza no puede instaurarse hasta que haya sido estabilizada la seguridad.

Acceptada esta garantía es probable que se admita por todos el mutuo pacto para conseguir la estabilidad de la paz en Europa, lo cual se conseguirá con la cooperación de todas las naciones; y esto último constituirá una más firme garantía para que no se perturbe la paz por el simple capricho de una sola potencia, por poderosa que se crea, cual sucedía hasta el presente, viniendo sin tetizado tal proceder con el nombre de «espléndido aislamiento», que lleva todas las trazas de fenecer definitivamente.

M.

productoras, dándose preferencia, por no decir exclusividad, al trabajo manual, al trabajo corporal humano.

La síntesis estadística que se deduce de la obra, es que, según los datos oficiales, Madrid contaba hace poco más de un año, con la siguiente población profesional de los grupos ya citados, o sea al saber: Comerciantes, 21.828; industriales, 14.528; obreros que viven en Madrid, 75.533; obreros que viven en los pueblos inmediatos, 10.031.

Figuran en la obra las listas de 185 sociedades patronales y 169 sociedades obreras, pero no aparecen las sumas de los asociados.

Las estadísticas de morbilidad, es decir, de las enfermedades, no existen apenas y por lo contado, no se publican. Dolorosa es tal omisión, por ahora insubsanable. Las estadísticas de mortalidad que son exactas, en cuanto caben, dicen así:

Defunciones de industriales madrileños, 8'24 por 100; comerciantes madrileños, 9'71 por 100; toda la población madrileña, 23'23; obreros de Madrid, 24'36 por 100.

Resulta, pues, que los obreros madrileños tienen la máxima mortalidad, superando también, en el orden proporcional, a la de toda la población de la Villa y Corte. No puede ser más grave tal situación demográfica obrera.

Si del conjunto de la mortalidad general pasamos a las defunciones producidas por tuberculosis pulmonar, tendremos que los obreros fallecen en proporción de 5'73 por 100 mientras los industriales aparecen con 0'99 los comerciantes con 1'14 y todos los madrileños con 2'20, también por 100.

Contrastes similares se observan en la mortalidad causada por otras enfermedades orgánicas del corazón, por congestión, hemorragia y reblandecimiento cerebral y cáncer.

Desgraciadamente no se detallan los sexos, pero de todos es bien sabido en Madrid que la proporción femenina en la masa obrera, como la de las otras agrupaciones profesionales, es pequeña.

Por esos datos oficiales que acabamos de mencionar y de otros que se incluyen en la obra, se obtienen, entre otras más, las siguientes deducciones:

Los obreros madrileños tienen pequeña jornada de trabajo, adoptada oficialmente. No es un secreto para nadie que en el orden práctico, tal jornada se reduce considerablemente.

Además, en diarios y revistas se ha dicho que en estos años del período «post-bellum» el trabajo llegó en varios oficios a representar la quinta parte que en el período «ante-bellum» y mejorada últimamente la intensidad de labor, oscila entre un tercio y una mitad que años atrás. Por infortunio la tarea no es, salvo contadísimas excepciones, lo que fue.

Los salarios que consigna la publicación del Ayuntamiento de Madrid, que prácticamente son menores que los reales, son muy elevados.

Con pequeña jornada, escaso rendimiento y fuertes salarios, los obreros mueren en mayor proporción no sólo que los patronos, sino que la población total, en la que entran las «clases medias» que trabajan mucho, ganan poco y sufren penalidades de todas clases. Son las concernientes clases medias tan abandonadas, incluso ahora.

¿Cuáles serán las causas de esa enorme morbilidad y mortalidad obrera cuando esta clase se alimenta espléndidamente y vive, desde hace años, con comodidad insospechadas?

Las causas seguramente deben ser varias y complejas, pero para nosotros se reducen a una principal: holgazanería y vicios innumerables.

El obrero trabaja poco y durante breves horas, no ama la cultura, ni la educación; es con pocas excepciones ante las masas, irreligioso. Huye del hogar, no acude a las bibliotecas y se congrega con sus compañeros en tabernas, tupis y otros sitios aun peores: prestibulos, etc.

No hay, por lo menos empresas, estadísticas relativas a los «vicios»: si existiera horrorizarían hasta a los más indiferentes, pero si se conocen las estadísticas de los establecimientos autorizados y estimulados a veces por los Ayuntamientos que venimos padeciendo.

Pasan de 3.000 las tabernas conocidas en Madrid pero hay otras clandestinas. A unas y a otras procedería aplicar riguroso descanso dominical, el régimen severísimo de Suecia y otros países y aun la clausura definitiva el 90 por 100 de los establecimientos de bebidas que expenden productos nocivos a la salud. Son contadas las tabernas en que impere la higiene, etc.

El Ayuntamiento con su insensata política social hace que vayan desapareciendo los clásicos cafés que eran y son admirables antes los modernos cafés, bares, o sea los que se titulan vulgarmente Tupis, que casi todos ellos no deberían funcionar como hoy lo hacen. Había en 1923 solamente 87 cafés clásicos, pero existen 10 cantantes y 671 Tupis.

Nuestro Municipio no protege a los cafés económicos, que siempre fueron adecuados por las clases modestas. Tampoco lo hace a las casas de comidas humildes, pero beneméritos establecimientos para los pobres, ni a los restaurantes, fondas, etcétera, de tarifas baratas.

El Ayuntamiento de Madrid, incluso el actual, no ha hecho ni hace nada para evitar esos tristes casos que presenciamos porque el decoro impide hablar de otros hechos relativos a los bajos fondos de Madrid que por desventura no son excluidos de la villa y corte, sino que también existe en Barcelona y otras urbes de España.

El Ayuntamiento de Madrid, incluso el actual, es un inmenso arsenal de vicio. No vamos a hacer materia que explica el injustificado elevadísimo coste de la vida. Frente a ese pavoroso problema social, la Alcaldía matriforme patrocina la demolición de muchísimas casas y a diario concede licencia a los vendedores para que las calles queden intransitables y los pobres peatones seamos constantemente víctimas de los locos chauffeurs. En los alrededores de la Universidad, que por mi vecindad es el barrio que más conozco prácticamente no se puede transitar y de seguir el caso los niños y niñas no podrán ir a la escuela: tantos son los atropellos en el Noviciado y barrios inmediatos. En el Municipio no hay corazones ni sensibilidad.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

Nuestro aplauso

Copiamos de «El Correo de Tortosa»:

«Nuestro distinguido amigo don Fernando Suárez de Figueroa, delegado gubernativo de la zona de Tortosa-Gandesa, ha iniciado sus tareas autoritativas, con un acto de saneamiento moral, que merece ser consignado en estas columnas, y que de todas veras, y sin ningún género de reservas, aplaudimos.

Trátase de la siguiente comunicación que el digno delegado ha puesto a la Alcaldía de esta ciudad:

«Habiendo venido en conocimiento de que algunos cines de esta ciudad se han proyectado películas inmorales sin que al parecer se las haya puesto obstáculo alguno, sirvase V. S. manifestarme si las empresas presentan en esta Alcaldía los títulos y asuntos de las películas que hayan de exhibirse, según lo preceptuado en el art. 32 de la vigente ley sobre cines y en caso contrario se les obligue a cumplir este requisito.»

La anterior comunicación hace referencia a una real orden de 31 de diciembre de 1913 reproduciendo la del 27 de noviembre de 1912, en la que dice:

«Que sean presentadas con antelación conveniente en las oficinas de los Gobiernos civiles y en las Secretarías de los Ayuntamientos titu-

los y asuntos de las películas que ofrezcan al público cualquier empresa teatral, por si en ellas hubiese alguna de pernicioso tendencia. Podrá si le cree pertinente, asesorarse de una comisión especial nombrada por la Junta provincial de Protección a la infancia para efectuar la oportuna selección. Si tuviera noticia de que privadamente se hubiesen exhibido películas pornográficas, se entregarán los culpables a los tribunales de justicia.»

Las cartas que se pierden

Málaga. — Ha sido detenido el ordenanza de Correos Bernardo Francisco Mena, encargado del aparato «matasellos», que se dedicaba a arrancar éstos de las cartas sin inutilizarlos, entregándoselos luego al expendedor Jaime Costa Gutiérrez, que los vendía nuevamente, partiendo entre ambos las ganancias, que, al parecer, eran cuantiosas. Practicado un registro en el domicilio del ordenanza, la policía encontró un baúl con 180 kilos de correspondencia violada.

Por las fechas de las cartas, se sabe que el «negocio» había comenzado en el año de 1922.

Las bodas de oro "de El Siglo Futuro,"

Mañana, festividad de San José, día 19 de marzo de 1925, cumple el quincuagésimo aniversario de la fundación del diario de la Corte, nuestro querido colega «El Siglo Futuro».

Con este motivo se dispone este batallador periódico conmemorar solemne publicando un número extraordinario, así como celebrar funciones religiosas en las que tomarán parte el Nuncio de Su Santidad, que dirá la Misa de Comunión, el Cardenal de Toledo, que celebrará de Pontifical, y el Obispo de Coria, que predicará en dicho acto.

Por la tarde tendrá lugar una asamblea pública, en la que hablarán, entre otros oradores, los señores Olazábal, González Echavarrri y Senante, asistiendo representantes de todas las regiones de España.

De corazón nos adherimos a tan simpática fiesta, felicitando efusivamente al estimado colega, que en su recio batallar de cincuenta años ha librado brillantes campañas en defensa de la más pura ortodoxia en todos los terrenos y contra toda clase de enemigos.

Tan laudable labor bien merece la gratitud de los católicos españoles, haciendo votos al cielo para que por muchos años pueda continuar tan honrosa historia.

BOLETIN OFICIAL

17 de Marzo de 1925

Continuación de la relación de opositores a secretarios de Ayuntamiento de la segunda categoría.

—oo—

Continuación de las instrucciones para el cumplimiento del real decreto que regula las cortas y los descuajes en los predios de propiedad particular.

—oo—

Circular de Inspección provincial de Sanidad aclarando algunos artículos del Reglamento de Sanidad municipal.

—oo—

Lista de individuos de Ayuntamiento y número cuádruplo de mayores contribuyentes de Ruedecols.

—oo—

Depositaria de fondos municipales de La Ribá.

—oo—

La autoridad militar de Zaragoza cita a José Ferré Solé; el Juzgado de Valls a Francisco Hernández García; el de Tortosa a Abadío Tárre-

La mortalidad en la clase obrera

Existía y existe legítima curiosidad para averiguar el resultado que vienen dando las tituladas leyes de protección al obrero y otras clases similares en España, ya que han transcurrido algunos años desde que se promulgaron. Se creía que tal legislación tendría la virtud de conseguir progresos importantes, en diversos órdenes.

La imprenta municipal de Madrid acaba de terminar la impresión de una obra social muy interesante y utilísima, con el título de «Estadística del Trabajo», «Año 1923». Se ha confeccionado, en el orden intelectual, por el Negociado de Refor-

mas Sociales, ahora llamado del trabajo, a cargo de un buen estadístico, nuestro excelente amigo don Juan Lorente, el cual, como todo su personal, ha laborado como de costumbre con el mayor entusiasmo y actividad.

La obra trata de los comerciantes, industriales, obreros y obreras (aunque no se estudia con el detalle que convendría a cada uno de los sexos) sociedades obreras, sociedades patronales, salarios, jornadas oficiales de trabajo, huelgas, accidentes de trabajo y defunciones tanto en los grupos de enfermedades de mayores cifras, como respecto a las clases sociales antes citadas.

Ante todo hay que decir que en la obra no se trata de clases productoras de orden intelectual ni de otras profesiones liberales que también son

BANCO COMERCIAL DE TARRAGONA

Central : Apodaca, 24

(Edificio propio)

Caja Auxiliar:
BOLSIN DE TARRAGONA
Rambla San Juan, 27, bajos

Agencias en Arbós, Morell, Torredembarra y Vilaseca

BANCA - BOLSA - CAMBIO

Negociamos todos los cupones de vencimiento corriente

CÁMARA ACORAZADA INSTALADA CON TODAS LAS GARANTIAS DE SEGURIDAD

Departamentos disponibles a precios módicos

SECCION DE CUENTAS CORRIENTES DE LA CLASE OBRERA

Imposiciones a la vista con 8 días preaviso.....	3 %
" a seis meses plazo	4 %
" a un año plazo	4 1/2 %

Inscrito en la Comisaría Regia de la Banca privada

ga Alonso; el de Montblanch a Antonio Cortadellas Domingo, y la Audiencia de Tarragona a Magín Rovira Garriga.

DE SOCIEDAD

Ha sido viaticada la señora doña Angela Icart Maixé, madre de nuestro particular amigo don Ramón Rodríguez.

Que Dios le devuelva la salud si así conviene.

Guarda cama a causa de un enfriamiento, nuestro particular amigo don Juan B. Foguet, diputado provincial.

Doña Mariana Guix de Vila, ha dado luz una robusta niña.

En uso de licencia se encuentra en ésta el teniente de infantería don José Sentís.

MILITARES

Ha marchado a incorporarse al Grupo de Regulares de Larache núm. 4, el capitán don Adolfo Giménez de la Orden.

Al soldado de Caballería del Regimiento de Tetuán núm. 17, José Martínez Martínez, se le ha concedido para Barcelona.

ECELESIÁSTICAS

La Academia solemne de Filosofía que se celebrará esta mañana, a las diez y media, en la Universidad Pontificia, será presidida por Su Eminencia el señor Cardenal.

Comunican de Tortosa que monseñor Curruchaga ha dado con gran éxito dos conferencias sobre propaganda misionera.

Ha sido nombrado vocal eclesiástico de la Junta de la Casa de Caridad de Manresa el Rdo. don Bienvenido March y Batlle.

DEL GOBIERNO CIVIL

El día 14 visitaron al señor gobernador civil los señores siguientes: Señor Subdelegado de Farmacia de Tortosa, señor Canivell.

Señor alcalde de Montbrío. Don Fernando de Querol y don Pedro Barragán, presidente y secretario de la Comisión de Monumentos de Tarragona.

Don José Marelo, vicario de

Francia.

Don José Company, empresario del Coliseo Mundial.

Don Bernabé Martí, director de la Casa Beneficencia.

Don Mariano Puch y Valls, y don Juan Bta. Vives, diputado provincial.

El señor gobernador civil recibió ayer las siguientes visitas:

Don José García, propietario de Constantí.

Don José de Rabassó, abogado de Reus.

Don Daniel Reventós, alcalde de Brafim y una Comisión.

Don Ramón Duch, alcalde de San Carlos.

Don Juan Figueras, ex diputado

Ayer tarde cumplimentó al gobernador civil señor Soler, Su Eminencia el señor Cardenal.

NOTICIAS GENERALES

Se nos dice a última hora que esta tarde habrá una reunión de entidades en el Ayuntamiento para tratar de la cuestión de la playa del Millagro.

¡Dios nos tenga de su mano! El solo hecho de intervenir en el asunto de la actual Comisión permanente, nos obliga a que pongamos un interrogante a la solución.

No suponemos mala voluntad, pero sí cierta ineptitud para resolverlo.

En otras ocasiones nos hemos quejado del abandono que existe en la limpieza pública y de que no se obliga a los propietarios de solares a cercarlos debidamente. Nuestras quejas, como era de esperar dada la actividad de nuestro Ayuntamiento, se han perdido en el vacío.

Esperaremos que el disco cambie.

La Deleación de Hacienda ha señalado para hoy los siguientes pagos:

D. Isidro Banús, 6.456,50 pesetas.
D. Antonio M. Cemillan, 8.139,40
Sr. Presidente Audiencia, 2.000.
Sr. Presidente Jta. Abastos, 1.111,50
D. Antonio Porta Pallisó, 947,60.
D. Francisco Vergés Soler, 247.
D. Juan Pastells Aubert, 145,24.
D. Hilario López Ramiro, 125.
D. José Nogués March, 123,60.

D. Francisco Poblet B., 98,80.
D.ª María Concepción Vives, 83,98.
D. Juan F. Montañés, 53,36.
D. Jaime Coll Salvat, 20.
Sr. Depositario pagador, 7.003,52.

A la predicación cuaresmal que tiene lugar estos días en la Iglesia de San Pedro, de esta capital, asiste tan extraordinario concurso de pescadores de aquel popular barrio que resulta del todo punto insuficiente el templo, ocupándose el presbiterio, coro, sacristía y aun la plazuela, frente a la iglesia.

El acto de la tarde para los niños y niñas, de aquella barriada resulta también muy concurrido y animado.

D. Calixto Boldú

OCULISTA

Consulta los martes, jueves y sábados, de once a una y de tres a cinco en la Rambla de San Carlos, 9, pral.

Por considerarlo conveniente a los intereses generales del Estado, la Junta Central de Transportes acordó, en sesión celebrada el día 13 del corriente, ampliar hasta el día 31 del actual, inclusive, el plazo en que los actuales concesionarios de servicios de transportes mecánicos puedan acogerse a los beneficios que les otorga el Real decreto de 4 de julio último y Reglamento para su aplicación.

Se ha publicado una Real orden declarando continúa en suspenso la provisión definitiva de las plazas de ayudantes gratuitos, vacantes en las Escuelas Normales, anulando los anuncios que hayan sido hechos para cubrir en propiedad dichos cargos y disponiendo que cuando las necesidades del servicio lo exijan de modo imprescindible, los directores de los expresados centros de enseñanza solicitarán del ministerio la oportuna autorización para nombrar ayudantes con carácter provisional.

Empleado del Estado se ofrece por horas para despacho, sabiendo correspondencia y contabilidad.

Para hoy está convocada en el Gobierno civil la Junta provincial de Fomento de caminos municipales.

Don José Nin Vives ha solicitado autorización para construir una casa en terrenos de su propiedad en la playa de Torredembarra.

ANIS SAN GERONIMO (MONTSERRAT)

El señor Milá y Camps, vicepresidente de la Mancomunidad de Cataluña, ha regresado de Madrid en el expreso de Barcelona.

La «Gaceta» publica una real orden nombrando juez de primera instancia de Gandesa a don Humberto Lorente, excedente voluntario de dicha categoría.

Se dice que a últimos de este mes es esperado en Madrid el ex ministro regionalista señor Cambó.

FRUITAM

La materia prima para la fabricación del «Fruitam» consiste en el extracto concentrado de los más exquisitos frutos aromáticos. De aquí su delicado aroma y sabor.

Las conferencias que en la Sorbona de París ha dado recientemente el ex presidente de la Mancomunidad señor Puig y Cadafalch, serán editadas por una casa editorial francesa.

En su edición del sábado dice «El Autonomista», de Gerona: «Podemos asegurar que la próxima semana habrá acontecimientos políticos relacionados con la vida local de esta ciudad.»

CASA COCA

HULES para mesas y camas, gu-taperchadas, linoleums. Cepillos de todas clases. Especialidad en artículos de viaje.—Conde de Rius, 7.

Se nos ha asegurado en las Casas Consistoriales que este mes será entregada al alcalde la instancia en demanda de qué se erija en el centro de la plaza de Cataluña la imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

También se nos ha dicho que dicha instancia cuenta ya con más de cien mil firmas.

Cortamos de un diario de Barcelona:

«Se da por seguro que muy en breve va a ser renovado completamente el Ayuntamiento de Reus.»

CALZADO Señora y Niño

Elegantes y económicos
Materiales garantizados.

Los hallaréis siempre en la misma fábrica.

TARRACO INDUSTRIAL, S. A.
Teléfono 120. — Real, 56, bis

Copiamos de un diario de Barcelona:

«En casa de un conocidísimo industrial se celebró el domingo una reunión de conocidísimas personas hasta hoy ajenas a la política y muy adictas a la obra del Directorio, para tratar de la organización y elementos necesarios para una intensa propaganda por toda Cataluña.

Como iniciador del nuevo grupo Acción Patriótica y de sus trabajos a realizar, y por ser el que más parte activa ha tomado en la organización de Unión Patriótica de Barcelona el señor Garrido, éste fué invitado a la mencionada reunión, tratando en ella de los elementos necesarios del estado de organización de dicha agrupación y de la propaganda a realizar, quedando encargado el señor Garrido de presentar un escrito o Memoria de organización, incluso presupuestos para un periódico diario.»

Lecciones particulares a domicilio por esmpeado del Estado, sobre Aritmética, Algebra y Geometría, Bachillerato y carreras especiales.

Dicen de Madrid que ha marchado a Algeciras, para continuar el viaje a Tetuán, el presidente de la Mancomunidad de Cataluña don Alfonso Sara para conferenciar con el general Primo de Rivera, al regresar el despacho de algunos asuntos urgentes, de orden particular, que tenía que resolver antes de su viaje a Africa.

A. Artal Médico-oculista

Rambla de Castelar, 27, 1.ª

En el despacho del general Hermosa se reunieron los elementos que componen la Junta directiva de la Unión Patriótica de Madrid, presidida por el conde de Cidillo, con el fin de examinar el nuevo Estatuto de la agrupación.

Asegúrase que el Rey de Inglaterra, Jorge V, encuéntrese en Palma de Mallorca a bordo de un hermoso yate que forma parte de las escuadras surtas en aquel puerto. Su viaje tiene por objeto presenciar las grandes maniobras que deben celebrarse en aguas de las bahías de Alou dia y Pollensa, para donde saldrán un centenar de buques de guerra que se hallan en aquella bahía.

Efectúa el viaje de riguroso incógnito. Agregados, en viaje de estudio, van dos príncipes de Siam y el príncipe Leopoldo de Bélgica.

El almirante Oliver ha obsequiado a las autoridades de Baleares con una comida a bordo del «Revange», vitorreándose a Inglaterra y a España.

CASA MALE

Bajada Misericordia, 5.
El más extenso y variado surtido en trajes y abrigos para caballero y niño. Precios incompatibles.

Por Real orden se ha dispuesto que las autorizaciones para asistir a la segunda Peregrinación del Magisterio a Roma sean formalizadas y expedidas directamente por los inspectores de Primera Enseñanza o por los jefes de los centros respectivos, según que las licencias deban ser otorgadas a maestros Nacionales o a los catedráticos o profesores.

Se encuentra en Barcelona el presidente de la Diputación de Gerona y consejero de la Mancomunidad, señor Llosas.

Compren los más elegantes modelos en capas, impermeables para niños en la

CASA MALE

Teléfono 316.

A primeros del mes próximo es esperado en Barcelona el subsecretario de Gobernación señor Martínez Anido, quien permanecerá en la ciudad condal seis o siete días.



Sea usted optimista

en vez de lamentarse de su debilidad, agotamiento y vejez prematura, reconstituya su naturaleza acohaca, pues por grave que sea la afección que padece, puede usted recuperar la vitalidad y gozar de nuevas energías, tomando el poderoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO Recache todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD de rojo.

«La Epoca» publica un número extraordinario dedicado a Barcelona y en él aparece una interviú celebrada con don Domingo Sert, en la que este señor manifiesta que la producción nacional y especialmente la catalana, atraviesa una crisis por falta de protección de los Gobiernos.

Agrega que la industria nacional es de las más castigadas.

Cree que los actuales tratados de comercio nos perjudican muchísimo. Estima que serían más prácticos y remuneradores los conciertos económicos con las provincias que el actual sistema de retribución.

Se muestra contrario al arriero de las contribuciones.

Es partidario de la difusión de los tributos para mejor acomodarlos a las necesidades de la producción.

Respecto a la eficacia del Consejo de la Economía Nacional, dice que hasta ahora se está realizando una labor útil, pero habría que mejorarla, sobre todo en la tramitación de los asuntos, para la mayor rapidez de solución.

El organismo podría responder al fin para que fué creado, estando en él bien ponderadas las fuerzas que cooperan al desembolvimiento de la riqueza nacional.

Estima que la jornada de ocho horas perjudica a la producción nacional. En Cataluña, en la industria textil sobre todo, llegará al grado máximo el encarecimiento, siendo la jornada de ocho horas una de las principales causas. Por tanto, debe respetarse el destajo, por ser un procedimiento racional.

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

NACIDOS

José M.ª Bernis Miralda.

FALLECIDOS

Juan Gilbert Aixa, de 55 años, Rambla San Carlos, 14.

Luis Navarro y Navarro de Palencia, de seis meses, Plaza del Rey 1.

Enrique Rius Roigé, de 17 años, Rambla San Carlos, 14.

MATRIMONIOS

Ninguno.

MARITIMAS

PROXIMAS SALIDAS

Vapores de Hijo de José Vitar Tomás

Plaza de Olózaga, 12 bajos.
Teléfono n.º 73

Para New-York

El 20 «Cabo Hatteras».

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA. — Ss. Cirilo de Jerusalén ob., Eduardo r., Anselmo, Alejandro.

SANTOS DE MAÑANA. — Ss. José, Esposo de la Sma. Virgen Ss. Apolonio. Leoncio, Amancio.

CORTE DE MARIA. — Hoy se hace la visita a Nuestra Señora de la Soledad, en Nazareth.

Hoy, miércoles de Cuaresma, es día de ayuno sin abstinencia, así para los que disfrutan del privilegio de la Bula como para los demás. Mañana es ayuno sin abstinencia sólo para estos últimos

Cultos para hoy

CUARENTA HORAS. — Continúan en la iglesia de San Juan Bta., siendo las horas de Exposición: por la mañana de ocho a once y por la tarde de tres y tres cuartos a siete y media.

Sagrado Corazón. — A las siete y media continúa el ejercicio del mes de San José.

Por la tarde, a las seis, comienza el solemne triduo en honor de San José. Exposición de S. D. M., Trisagio cantado, ejercicio del mes de San José, sermón por el P. José Murall, S. J. y reserva

Cultos para mañana

FIESTA DE SAN JOSÉ

Sagrado Corazón. — A las siete y media misa de comunión general con plática preparatoria, exponiéndose luego S. D. M. que quedará todo el día de manifestos, velando turnos de caballeros y señoras de la Asociación de San José. A las once oficio solemne.

San Miguel. — A las seis de la tarde función en honor a San José: Rosario, ejercicio josefino cantado e himno final.

Jesús-María. — Misa de siete como de costumbre. N.º la habrá a las nueve y la cantada será a las diez. Terminada la misa se expondrá S. D. M., hasta las doce. Antes de la reserva se practicarán los ejercicios propios del mes.

R. Carmelitas Descalzas (Vella). — A las siete misa solemne
Tarde, a las cinco y media, Rosario, ejercicios del último día de la Novena a San José y sermón.

PREDICACION CUARESMAL

En el Barrio de San Pedro

Tarde: a las cuatro y media, acto particular para niños.
Noche: a las ocho, acto general con Rosario, sermón y adoración al Santísimo.

CIERRE DE LA BOLSA DE BARCELONA

17 marzo 1925

Interior 4 %—A.	71 70
Exterior 4 %—A.	86 70
Amortizable 5 %—A.	95 60
Acciones f. c. Norte	73 90
» » M. Z. A.	10 90
» » Andaluces	
» » Orense	
París	36 55
Londres	33 15
Roma	28 90
Ginebra	1 6
Bruselas	35 75
New-York	7 05
Berlín y Hamburgo	
Viena	

Información del Banco Comercial de Tarragona

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 17

DISTINCION DEL ECUADOR AL REY.

El Gobierno del Ecuador ha concedido al rey la condecoración militar, que es la más alta distinción de aquella República, siendo el Monarca español el primer soberano a quien se le concede.

Don Alfonso ha dirigido un cablegrama mostrando gratitud por la distinción de que ha sido objeto, haciendo votos por la prosperidad de aquel país.

El presidente de la República ha enviado también un cablegrama al rey, correspondiendo a tales términos de afecto.

AUDIENCIA REGIA

El Rey recibió al obispo de Orihuela y a otras varias personas civiles. También recibió al embajador de España en Bélgica, marqués de Villalobar, que fué a despedirse porque el domingo regresa a Bruselas.

JUNTA BENEFICA

Bajo la presidencia de la Reina doña Victoria se reunió en Palacio la Junta de Patronato del Instituto Anticanceroso del Príncipe de Asturias.

Además de las damas que componen dicha Junta, asistieron los doctores Goyanes, Soler, Recasens y conde de Gimeno.

FIRMA DEL REY

El Rey ha firmado esta mañana los siguientes decretos:

De Presidencia: Nombrando vocal del Consejo de administración de la Caja de huérfanos de la guerra al contralmirante de la sección de reserva de la Armada, don Pablo Marina.

De Marina: Autorizando al general encargado del despacho para adquirir por gestión directa, de la Sociedad «Unión General de Explosivos», 6.500 kilos de pólvora negra.

De Instrucción: Jubilando a don Juan de Dios Carreras, catedrático del Instituto de Tarragona.

De Justicia: Aprobando el presupuesto adicional para terminar la prisión central de Alicante.

—Aprobando el proyecto de construcción de un pabellón en la prisión central de Guadalajara.

—Aprobando el proyecto de construcción de una prisión preventiva en Guadalajara, y autorizando la celebración de subasta para contratar dicho servicio.

PARTE OFICIAL DE MARRUECOS

El parte oficial de Marruecos facilitado esta madrugada en la Presidencia, dice así:

«Ha sido muerto por nuestras fuerzas el célebre cabecilla Muden, que trató de defenderse al ser detenido.»

Otros dos jefes que le acompañaban y treinta y dos indígenas a sus órdenes, todos con armamento, han sido aprehendidos por la mehallá de Larache, auxiliada por el escuadrón de regulares y la harca.

Sin más novedad.
El tiempo tiende a mejorar.»

DETALLES DE LA MUERTE DEL CABECILLA MUDEN.

De Larache comunican algunos detalles acerca de la muerte del cabecilla rebelde El Muden por nuestras fuerzas en las proximidades de Sidi Yanani.

A raíz de los acontecimientos de fines de enero último en que las fuerzas de Abd-el-Krim hicieron prisionero al Raisuni, algunos significados amigos de éste solicitaron el perdón del Maghzen en las oficinas de intervención.

Se les permitió vivir en el territorio sometido para que colaborasen a la obra de paz, pero como sea que éstos elementos inspirasen poca confianza al Alto mando, éste dispuso que fueran sometidos a estrecha vigilancia.

Pronto se confirmaron dichas sospechas y se supo que las protestas de adhesión a España eran fingidas y que dichos elementos mantenían estrechas relaciones con el campo rebelde para preparar un golpe encaminado a sublevar la zona sometida y apoderarse de las comunicaciones.

También se tuvo noticia de que el célebre cabecilla El Muden había sacrificado una res en señal de sumisión ante los caídos rifeños en el aduar de Saf, en Beni-Gorfet.

Se supo también que los rebeldes venían con frecuencia a conferenciar con El Muden. Este solamente esperaba que los emisarios que habían de ir al Riff para conferenciar con Abd-el-Krim regresaran para ir él a pedirle perdón.

La noche que se dió muerte a El Muden se dispuso que fuerzas de indígenas al mando del comandante de intervención militar señor Rosal se encargaran de llevar a cabo la detención de El Muden.

Estas fuerzas intentaron detener a El Muden en las proximidades de Zinat, pero el cabecilla hizo resistencia, llegando a arrollar al askari que iba a detenerlo.

Nuestras fuerzas rompieron fuego sobre él, matándole. Al mismo tiempo las fuerzas de la columna cogían prisioneros a 35 rebeldes que le acompañaban, todos con armamento.

Fuerzas de la mehallá sorprendieron a gran número de indígenas armados que se hallaban diseminados por distintos aduares esperando el momento de ayudar al golpe que se preparaba contra nuestras líneas.

El botín cogido al enemigo es importantísimo.

Se supone que comprende más de tres mil cabezas de ganado y gran cantidad de gummies y municiones.

La mayor parte de los rebeldes pertenecían a las cábilas de Beni-

Aros y Beni Gorfet, entre ellos muchos conocidos por haberse significado en recientes ataques a nuestras columnas.

El general Primo de Rivera ha felicitado efusivamente a las fuerzas que intervinieron en la operación.

Se comentan mucho las noticias que publica la prensa local de la brillante operación y el enorme castigo sufrido por el enemigo.

La muerte de El Muden se interpreta como un gran paso para la realización de la obra de pacificación.

Se recuerda que El Muden fué el autor de la muerte del comerciante don Luis Fuentes en la carretera de Arcila.

También tomó parte en el asesinato del ingeniero Cortazar.

OTRA VEZ LA REFORMA ELECTORAL.

«A B C» publica hoy un nuevo artículo tratando de la reforma electoral, en el que después de evidenciar que Holanda ha suprimido el voto obligatorio por considerar que el voto obligatorio es peor que la abstención, dice que en España ha sido un enorme fracaso, pues después de la implantación del voto obligatorio ha aumentado el número de abstenciones.

Agrega que con el voto colectivo es imposible la abstención.

Los intereses colectivos son más fuertes—dice— que los intereses políticos.

Termina diciendo que un hombre un voto, puede obtenerse por cinco votos, mientras que el voto colectivo no admite el soborno ni la coacción.

HABILITACION DE LA CALA DE AMETLLA DE MAR.

La «Gaceta» publica hoy una real orden habilitando la cala del puerto de Ametlla de Mar (Tarragona) para el embarque y desembarque en régimen de cabotaje de frutas y efectos nacionales.

EL MARQUES DE MAGAZ

En el tren expreso de Andalucía regresó a Madrid esta mañana el presidente interino del Directorio militar marqués de Magaz, acompañado de sus ayudantes y demás séquito que fueron con él a Málaga a la inauguración del cable de Italia a la Argentina.

Fué recibido en la estación por varios miembros del Directorio militar, incluso el general Gómez Jordana, y las autoridades.

El marqués de Magaz se muestra satisfechísimo de su viaje a Málaga.

DESPACHO

En su despacho oficial de la Presidencia despachó a mediodía el marqués de Magaz con los subsecretarios de Estado, Gobernación, Hacienda y Gracia y Justicia.

Después recibió varias visitas, entre ellas la del general Sarro.

EL CONSEJO DE ESTADO

En el Consejo de Estado se celebró esta mañana el acto de tomar posesión del cargo el nuevo presidente de dicho alto cargo consultivo, doctor Cortezo.

Asistieron a la ceremonia todo el Directorio militar, consejeros de Estado y autoridades.

Le dió posesión al doctor Cortezo el consejero más antiguo, conde de López Muñoz.

El doctor Cortezo pronunció breves palabras de agradecimiento por la designación con que se le ha honrado.

Después, el señor Fernández Caro tomó posesión del cargo de consejero permanente.

El marqués de Magaz pronunció un discurso en el que hizo resaltar la importancia de la labor del Consejo de Estado y elogió las condiciones de los señores Cortezo y Fernández Caro.

El conde de López Muñoz expresó la satisfacción del Consejo por la acertada designación de sus dos nuevos miembros.

NOTICIAS DE PALACIO

El marqués de Magaz estuvo esta mañana en Palacio para despachar con el Monarca.

Al salir del regio alcázar el presidente interino dijo a los periodistas que no había nada de particular.

A preguntas de los reporteros contestó que todavía no se ha firmado el Estatuto provincial y que tardaría en firmarse tres o cuatro días.

LOS PRESUPUESTOS MUNICIPALES.

Publica la «Gaceta» una real orden disponiendo que los delegados de Hacienda de las respectivas pro-

vincias al aprobar la totalidad de los presupuestos municipales ordinarios y extraordinarios que hayan sido formulados por los Ayuntamientos y aprobados por los plenos de los mismos, hagan las oportunas reservas respecto a las exacciones municipales contenidas en dichos presupuestos, que fueron objeto de reclamaciones y que la oposición de las repetidas exacciones municipales no puedan realizarse por los Ayuntamientos sin que hayan sido sustanciados en su caso los recursos interpuestos contra las mismas.

EXTRANJERO

LAS MANIFESTACIONES COMUNISTAS Y POLITICAS EN ALEMANIA.

Berlín, 17
Los comunistas de Berlín habían organizado una manifestación en los distritos del extrarradio de la capital para protestar contra los sucesos ocurridos en Halle, en los que resultaron muertas siete personas y numerosas heridas.

La policía tuvo también que intervenir para proteger a los ocupantes de un tranvía que los comunistas pretendían asaltar.

Entre un grupo de manifestantes y la policía se produjo una colisión resultando muerta una persona.

EL INGRESO DE ALEMANIA EN LA LIGA.

Londres, 17
La Agencia Reuter publica una información en la cual, al hablar de la nota dirigida por el Consejo de la Sociedad de Naciones al Gobierno de Berlín, referente a la admisión de Alemania en la Sociedad de Naciones, dice que en los centros bien informados de Londres, sigue considerándose imprescindible que de pedir Alemania ser admitida en la Sociedad de Naciones, lo haga sin imponer condición alguna.

LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra, 17
El consejo de la Sociedad de Naciones terminó el sábado sus trabajos.

En su última sesión decidió consultar al Tribunal Internacional de Justicia sobre la cuestión de su competencia, discutida por Turquía, sobre el asunto del Patriarca de Constantinopla.

Grecia aceptó dicha decisión. Acerca de las medidas que deben adoptarse a consecuencia de los informes de la Comisión de control, el Consejo ha decidido que los procedimientos del Pacto y los artículos del Tratado de Versalles, queden unificados para dirigir su acción eventual.

LA CONFERENCIA DEL DESARME

Nueva York, 17
En los círculos políticos se asegura que el presidente Coolidge se ocupa activamente del proyecto de Conferencia de desarme, a cual efecto ha hablado no sólo con su secretario de Estado señor Kellog sino también con otras personalidades de la oposición y de su partido, y especialmente con el senador Borah que aparece aprobar la idea de Coolidge. Se afirma que el programa de la Conferencia será: armamentos terrestres, navales, aéreos y empleo de gases asfixiantes.

París, 17
El Matin dice saber que el Embajador de Francia en Washington ha informado al Quai d'Orsay que de un momento a otro el secretario de Estado americano señor Kellog, enviará a los Gobiernos de Roma, París, Londres y Tokio la invitación para participar en la nueva Conferencia del desarme.

LAS ELCCIONES PRESIDENCIALES EN ALEMANIA

Berlín, 17
El partido popular bávaro ha elegido al presidente del Consejo de dicho Estado señor Held, como candidato a las elecciones presidenciales.

LA HUELGA ESCOLAR EN ALSACIA

Betrasburgo, 17
A consecuencia de las formas introducidas en la enseñanza por el Gobierno francés, en cuanto se refiere a Alsacia y Lorena, el obispo Estrasburgo y algunos parlamentarios alsacianos y loreneses han invitado a alumnos católicos a abstenerse de asistir a clase durante tres días.
Hoy, primer día de esa huelga

escolar, la proporción de niños que en el Bajo Rhin han dejado de asistir a clase ha sido de un 50 por 100.

DE AVIACION
Oran, 17
Los aviadores Arrachad y Lemaître han salido en avión para Casablanca, vuelo que tuvieron que apiazar el sábado a consecuencia del temporal.

Imprenta de J. Pijoán.—Tarragona.

BODEGA

Se arrienda por anualidad. — San Pedro y Estuvas, 4.

Bolsa del Trabajo

(SECCION DE MUJERES)

Urgen dos buenas cocineras. Sirvienta para fuera de la capital se necesita.

Se necesita sirvienta, pero solo durante el día.
Oficina: Armañá, 11, 2.º, de cinco y media a siete.

DEPILATORIO REY

Unico en su clase que extirpa radicalmente pelos y vello.
De venta en la calle de Caballeros, 6, entresuelo.

PARA VENDER

Dos casas en la calle de Rebolledo y Nueva de San Pablo de esta ciudad, con agua abundante de propiedad.

Dará razón el propietario, en la calle de Vilamitjana, 11, principal

LA COSETANIA

San Agustín, 2, y Rambla de S. Carlos, 12

Bisutería, Quincallería, Perfumería, artículos de piel y juguetes de todas clases.

Sección especial de libros rayados: Mayores, diarios, Agendas, etc., etc. Plumas estilográficas clases superior y económica.

PRECIOS MODERADOS

BEBIENDO JUGO DE UVA EN ALCOHOL MOSTELLE A TODO PASTO EN VEZ DE VINO O CERVEZA.
PODRA V. TRA BAJAR MAS Y MEJOR CONTE NO CANCANO SUS NEGOCIOS SALDRAN BENEFICA DOS DE ELLO.

RAFAEL ESCOFET.—TARRAGONA

El Temple de Santa María del Miracle :: de Tarragona ::

- Obra interesantísima -
Se vende en la Librería de J. Armengol y en la Administración de este periódico
Precio: UNA PESETA

REVISTA PARROQUIAL

Acción Social Católica
Dirección y Administración: Plaza del Progreso, 5, Madrid.
Precio de suscripción: UNA peseta ANUAL.

El pago de la peseta anual de suscripción da derecho a todos los números y a los índices analítico y alfabético y a la portada.
A los Párrocos que contribuyan al sostenimiento de la Revista con cantidad menor de una peseta, pero que no baje de quince céntimos, se les servirá todo el año, pero no tendrán derecho a los índices y a la portada.
A los que no envíen ni siquiera los quince céntimos se les dejará de enviar la Revista, entendiéndose que no la leen o que no quieren recibirla.

10.000 CAMISAS CASA RIBERA

Acaban de llegar con destino
: : a la acreditada : :

que se venderán a precios
que nadie puede competir

Camisas Popelin extra	2	cuellos	28	Pesetas
Camisas " Ingles	2	"	22	id.
Camisas otoman	2	"	17'50	id.
Camisas " Céfito	2	"	16'50	id.
Camisas Céfito	2	"	18	id.
Camisas Pecho popelin	2	"	15	id.
Camisas " " "	2	"	12	id.
Camisas " " "	2	"	11'50	id.
Camisas " " "	1	"	8'50	id.

Camisas Pecho otoman Blanco	2	cuellos	11'5	Pesetas
Camisas " " "	1	"	9'50	id.
Camisas Pecho Piqué Extra			11	id.
Camisas Pecho Piqué rayà fina			9	id.
Camisas Percal color sólido, cuello fijo			8'50	id.
Camisas Percal color sólido, 2 cuellos			9'50	id.
Camisas Percal color liso, 1 cuello			7'75	id.
Camisas Percal color, cuello fijo			6'50	id.

Surtido completo de camisas para niño de todos los tamaños : Variedad de dibujos en todas las clases

Visítad la casa y se convencerán de que no hay otra que puede vender a estos precios

San Agustín, 7, (antiguo local de Correos), - Precio fijo

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEA A PUERTO RICO, CUBA
VENEZUELA-COLOMBIA
Y PACIFICO

El vapor **LEON XIII**

saldrá de Barcelona el 10 de Abril, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sebanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Tomará carga en TARRAGONA el día 3 de Abril el vapor «Cabo Toriñana»

LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

El vapor **MONTEVIDEO**

saldrá de Barcelona el 25 de Abril, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana y Veracruz.

Tomará carga en TARRAGONA el día 21 de Abril el vapor «Cabo Sacratif»

LINEA A LA ARGENTINA

El vapor **INFANTA I. DE BORBON**

saldrá de Barcelona el 4 de Abril, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Tomará carga en TARRAGONA el día 31 de Marzo el vapor «Cabo Cervera»

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

Cargará en Tarragona el 22 de Marzo el vapor

ISLA DE PANAY

para Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A FERNANDO POO

El vapor **ALICANTE**

saldrá de Barcelona el 15 de Abril, para Valencia, Alicante y Cádiz, de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz

de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Tomará carga en TARRAGONA el día 10 de Abril el vapor «Cabo Quejo»

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, de sean hacer los exportadores.

AVISOS IMPORTANTES

Todos los trasbordos se efectúan en Barcelona.

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Sr. Hijo de José Vilar Tomás, Plaza

Wotan

La lámpara de mayor rendimiento conocido.

EXISTENCIAS PEDRO GUIROYART

calle Mayor, 4
Caballeros, 2
TARRAGONA

Espiritu de Melisa

— AGUA —
DEL CARMÉN

— DE LOS —

Carmelitas Descalzos
DE TARRAGONA

Se vende en todas las farmacias y droguerías

Tome Vd. Amigo Débil

CalloL Elixir

que pronto lo Fortalecerá

Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 8000 médicos nos han escrito que lo recetan con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias

De sabor agradable y efecto rápido

El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propone a sus amistades. - Precio ptas. 4.50

Cómpralo hoy mismo en cualquier farmacia

CASA TOMAS

Grandes almacenes de Cristalería, Loza y Porcelana
CONDE DE RIUS, núm. 15 - Telef. 490

Con el fin de proceder en 1.º de abril a la reforma del local y talleres de decoración, se concederán al público hasta fin del mes de marzo GRANDES Y VERDADERAS REBAJAS DE PRECIO 3 en todos los artículos

Platos loza fina grandes	a Ptas. 7-80 docena
Vinagreras	a » 2-50 una
Vasos agua	a » 3-60 docena
Vasos vino	a » 2-40 »
Cubiertos alpaca	a » 19' »
Tazas con plato porcelana	a » 11'50 »
Tazas solas porcelana	a » 8' »

PRECIOS DE FABRICA

¡Fijarse bien! ¡Artículos varios con 15 por 100 de rebaja

VISITAD LA CASA TOMÁS Y OS CONVENCEREIS

Leche condensada

NURIA

- Y -

Victoria

son las marcas de producción nacional de mayor rendimiento y que reúnen mejores condiciones de salubridad e higiene.

PEDIDLA EN TODAS PARTES

Cor-Pik

CALLICIDA MODELO

LOS CALLOS (Ulls de poll) Y LAS DUREZAS (Duricias)
SE CURAN SIEMPRE USANDO ESTE IDEAL CALLICIDA

Millares de personas que andaban con pena bendicen el momento en que conocieron tan

maravilloso remedio

De venta: J. Sans Bajada de Misericordia, 2.—Tarragona

CLINICA Y CONSULTORIO

para las enfermedades de la mujer, vías urinarias, cirugía operatoria y partos

Aplicación del 606 : Electroterapia en todas sus formas : Depilación eléctrica

Masaje vibratorio : Tratamiento especial para la belleza de la mujer, arrugas, obesidad, etc., etc.

BAJO LA DIRECCION DEL

DOCTOR RABADA

CONSULTA de diez a doce y de cinco a siete. Días festivos de diez a doce

Para los pobres, gratuita, los lunes, miércoles y sábados

Rambla de Sa Juan, núm. 90, entre Suelo : : : : : Teléfono 231

SEDANTE BEBÉ

POLVO HIGIENICO PARA
ESPOLVOREAR A LOS NIÑOS
Y PARA ENFERMOS
ES EL MEJOR

COMUNICA A LA PIEL LA FINURA DE LA SEDA

CAJA TAMAÑO "REGLAMO", —CAJA TAMAÑO "GIBANTE",
¿CUAL ES EL MEJOR REGALO PARA LOS NIÑOS?
UNA CAJA DE POLVO "SEDANTE BEBÉ",
PORQUE EVITA LA "ESGALDADURA",

De venta: J. Sans, Bajada de Misericordia, 2 —Tarragona